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Anual, în peste 100 de țări, în a 2-a

săptămînă a lunii februarie este marcată Ziua

Siguranței pe Internet în scopul promovării

utilizării responsabile a tehnologiilor on-line şi a

telefoanelor mobile de către tineret, şi

conştientizarea/ educarea acestora asupra

pericolelor navigării nesupravegheate pe

Internet.

Site-ul SAFER INTERNET DAY:

http://www.saferinternetday.org

http://www.saferinternetday.org/


Campania de promovare Zilei

Internaţionale a Siguranţei pe Internet

își propune să ajungă la copii și tineri,

părinți și tutori, profesori și asistenți

sociali, reprezentanți ai industriei,

factori de decizie și politicieni,

încurajându-i pe toți să contribuie la

crearea unui internet mai bun. Acest

lucru le va permite tuturor să profite la

maximum de șansele pe care le oferă

noile tehnologii, indiferent de vârstă,

etnie, religie, orientare sexuală sau

gen.

Implicarea în Campanie:

 Prin organizarea de activităţi în biblioteci şi în instituţiile de 

învăţământ.

 Promovarea pe site-ul, blogul bibliotecii, reţele de socializare.

 Promovarea videospoturilor dedicate siguranţei pe Internet:

 http://www.youtube.com/user/insafe01

 http://www.youtube.com/user/PanEUyouth, 

https://www.youtube.com/watch?v=NxYily6t4LQ 

http://www.internetsigur.md/

 Promovarea materialelor promoționale, care pot fi descărcate de pe

site-ul oficial al Safer Internet Day http://www.saferinternetday.org.

http://www.youtube.com/user/insafe01
http://www.internetsigur.md/
http://www.saferinternetday.org/


Internetul este parte din viața ta de zi cu zi, fie că socializezi cu prietenii, faci temele pentru

acasă, asculţi muzică, etc. Totuşi, este foarte important să fii responsabil/ă şi atent/ă. Ceea ce

publici online sau ceea ce publică alţii pe Internet despre tine contribuie la reputaţia ta, pentru tot

restul vieţii tale.

De aceea, înainte să postezi, întreabă-te:

1.Poate aceasta influența oportunitățile tale pe viitor?

2.Poate aceasta să rănească pe cineva?

3.Pot să împărtășesc aceasta părinților?

Reține! Nimic din ce publici pe Internet

nu vei mai putea şterge definitiv.

Orice comentariu sau fotografie, cu un singur click, poate fi salvat de alte

persoane în calculatoarele lor, apoi postat pe alte pagini web fără ca tu să mai

poţi controla utilizarea şi distribuirea acestei informaţii. Asta înseamnă că oricare

din selfie-urile tale ar putea apărea primul în lista de căutări atunci când cineva

va vrea să afle mai multe despre tine. Poate fi vorba despre un prieten pe care ţi

l-ai făcut recent sau viitorul tău angajator, înainte de primul tău interviu de

angajare.



Neticheta - este codul social al

internetului, având în definiţie cuvintele net,

reţea, şi eticheta şi reprezintă regulile de

conduită propuse sau recomandate

internauţilor.

Pentru a fi un beneficiu pentru toţi,

internetul, ca societate virtuală, are propriile

sale reguli care se cer respectate pentru

buna funcţionare.

Neticheta presupune nişte norme:

1. Verifică ortografia și corectitudinea mesajelor, deoarece erorile

pot diminua din credibilitatea celor afirmate.

2. Evită site-urile de tip clickbait pentru a nu face spam. De

asemenea, atunci când te înregistrezi pe variate site-uri, în

măsura posibilităților, nu introduce date personale precum

numărul de telefon sau adresa domiciliului.

3. Nu vorbi cu necunoscuți și nu oferi informații confidențiale

despre tine sau familia ta persoanelor de pe Internet.

5. Dă dovadă de respect, chiar dacă nu-i cunoști pe cei cu care

comunici. Nu jigni şi nu răspunde la jigniri sau oricare alte

insulte comunicate în mediul virtual.

6. Nu trimite e-mailuri sau mesaje pe rețele sociale la o oră

nepotrivită. Toate mesajele se recomandă a fi expediate până

la ora 18:00 și nu mai devreme de ora 8:00.

6. Evită să scrii mesaje utilizând Caps Lock, deoarece în lumea

virtuală, textele scrise integral cu litere majuscule arată ca şi

cum ai striga la persoana care citeşte ceea ce ai scris.

7. Fii discret în tot ceea ce faci pe Internet. Asta include crearea

profilurilor pe reţelele sociale şi postarea comentariilor.



Mereu fii atent la

informațiile pe care le

distribui online în fotografii,

în video sau în actualizările

de stare pe rețelele

sociale: o fotografie în care

apare carnetul tău de elev,

buletinul de identitate sau o

fotografie cu primul tău

card bancar? În realitate,

gestul tău ar putea avea

urmări pe care nici nu le

bănuieşti.

Cum să-ți păstrezi datele personale în siguranță:

 Înainte de a posta, întreabă-te dacă îți dorești să împărtășești acea

informație cu un străin. Aşa vei înţelege că poate nu trebue să faci

public numele tău de familie, informațiile de contact, școala la care

înveți, vârsta sau data și anul de naștere.

 Verifică orice fotografie ca un expert, cu mare atenție. De fiecare dată

fii atent ce detalii personale poți aduna despre tine sau prietenii tăi din

fotografie?

 Unele site-uri solicită să completezi un profil detaliat. Acest lucru poţi

crede că este inofensiv, dar datele personale pot fi vândute escrocilor.

 Ai grijă atunci când dorești să accesezi site-uri și aplicații care solicită

să indici numele tău complet, data nașterii, adresa, numărul de

telefon sau alte informații personale.

 Multe site-uri şi reţele sociale îți permit să limitezi cercul de persoane

care îți pot vedea profilul. Aceste limitări sunt vitale pentru toate

conturile tale. Ai grijă, că grupurile de pe rețelele sociale la care ești

înscris/ă, pot fi publice.

 Dacă ai îndoieli înainte de a posta ceva pe pagina ta de pe o reţea

socială, mereu întreabă-te dacă ai putea publica aceeaşi informaţie

pe un forum public. În esență, orice publici poate fi preluat şi postat

altundeva.



Spam – utilizarea sistemelor electronice de

mesagerie, cum ar fi e-mailul, pentru a trimite mesaje,

de obicei, publicitare, care nu au fost solicitate de

destinatar.

Virus – o aplicaţie care se poate multiplica singură

şi răspândi de la un computer la altul, afectând

sistemul calculatorului, preluând date din el.

Trolling – este o violare deliberată a regulilor

implicite ale spațiilor sociale de pe Internet și se

caracterizează drept o formă de agresiune socială în

mediul on-line.

Cyberbullying – hărțuire online.



Pe reţelele sociale îţi poţi face prieteni buni, poţi discuta cu cei ce au

aceleaşi interese ca şi ale tale, doar că nu toţi au avut norocul de a întâlni doar

persoane bine intenţionate în spaţiul online.

Avantaje Dezavantaje

În educaţie
Acces la cunoștințe în noi formate.

Crearea grupurilor de interese.

Utilizarea necorespunzătoare a 

instrumentului.

Posibilă sursă de excludere.

În organizații
Acestea contribuie la promovarea

strategiei de comunicare a companiei.

Instrumente pentru fidelizarea clienților.

Ele ajută la creșterea vânzărilor.

Măsurarea rezultatelor.

Segmentare.

Feedback

Relații Clienți.

Analiza concurentului.

Interacțiunea internă.

Comunicare fluidă.

Influența asupra reputației companiei.

Au nevoie de investiții.

Utilizarea necorespunzătoare a rețelelor

la locul de muncă.

Politici de confidențialitate și utilizarea

datelor cu caracter personal.

În viața de zi cu zi Nouă formă de divertisment.

Simplificarea comunicațiilor.

Proiecție profesională.

Posibilitatea de a înregistra recomandări

și critici.

Nu sunt „liberi”. Escrocherii digitale.

Fraude de identitate.Hărțuirea digitală.

https://www.totcum.com/




Broşura Lumea digitală - Ce trebuie să știți ca adolescent

https://storage.eun.org/resources/upload/591/20191212_1

52209603_591_Flyer%20adolescenti%20-%20rural.pdf

https://storage.eun.org/resources/upload/591/20191212_152209603_591_Flyer adolescenti - rural.pdf


Lumea digitală - Ceea ce trebuie să știți ca părinte

https://storage.eun.org/resources/upload/571/20191212_1

43922135_571_Flyer%20parinti.pdf

https://storage.eun.org/resources/upload/571/20191212_143922135_571_Flyer parinti.pdf


Ghidul utilizării  în siguranţă a Internetului:

https://mecc.gov.md/sites/default/files/itu_cop_-

_ghid_copii_-_republica_moldova.pdf

https://mecc.gov.md/sites/default/files/itu_cop_-_ghid_copii_-_republica_moldova.pdf






Informații și resurse utile:

 SIGUR.INFO http://sigur.info.html

ORA DE NET http://oradenet.salvaticopiii.ro/

PROTECȚIA DREPTURILOR TINERILOR PE INTERNET http://internetsigur.md/

RESURSE DIDACTICE, SUPORTURI INFORMAȚIONALE ȘI METODOLOGICE,

ALTE RESURSE INFORMAȚIONALE https://siguronline.md/

http://sigur.info.html/
http://oradenet.salvaticopiii.ro/
http://internetsigur.md/
https://siguronline.md/

